

山东



山航春运期间 加飞航班180班

本报济南1月24日讯 (记者 杨传忠 通讯员 吴万渊) 山航将在春运期间累计加飞航班180班。其中山东至台湾地区加班11班:2月5日至2月19日“济南-台北”每周二、六增加1班;2月10日至2月16日“青岛-台北”每周一、五、六、七增加1班;2月11日-2月18日“烟台-台北”每周一增加1班。

济南加密春运 长途汽车班线

本报济南1月24日讯 (记者 杨传忠 通讯员 孙霞) 春运日渐临近,山东交运济南长途汽车总站备好500部加班车的同时,加密了部分长途班线弥补铁路运力的不足。

由于铁路运力趋紧,部分买不上火车票的客流转向汽车站,尤其是返乡农民工“催热”了部分省际长途线路。对此,汽车总站对跨省班次进行了相应的调整和扩容。

“公路客运占了春运运量的九成以上,我们将继续发挥春运中的兜底作用,弥补铁路运力不足,确保每位旅客能回家过年。”济南长途汽车总站党委书记韩杰表示。

另据了解,目前山东交运已联系到莱芜一家运输公司,确定将在春运期间开行汽车总站至乌鲁木齐的包车,运送农民工数量预计达到400人。

同走回家路

春节回家,是百姓不变的主题。回家难,尤其是远在异乡的农民工回家更难。为了把多一点的收获带回家,他们不舍得吃,不舍得喝,不舍得买张贵点的车票,不舍得住个好点的房间,除了受罪,他们什么都不舍得。人多车少,春运归途,怎一个苦字了得。近日本报记者和进城务工人员一起回家,同吃同住同奔波,在最近的距离体验他们的回家路。

900里回家路,奔波34小时

风雪中,记者跟随在邹平打工的两位电焊工回河北定州

文/片 本报见习记者 许建立

从滨州邹平到河北定州457公里的路程,坐动车不过3个小时,开车不过4个小时,但对在邹平干电焊工的定州人高京来和王立虎来说,457公里的回家路,他们在风雪中奔波了两天,头一天早上5点起床出门,第二天下午3点才到家,总共花了34个小时。

起了个大早,车却一再晚点

1月21日早晨5点,高京来和王立虎起得比平常早了一个小时,因为他们要回家了。高京来是河北保定市定州市东旺镇赵村村的村民,今年36岁,在邹平市一家铝电厂做电焊工,和他一起打工的王立虎是他的邻村老乡。“工地上管吃管住,报销路费,工资是每天180元,现在工地上没什么活了,老板把工资全给我们结了,所以就琢磨着早点回家过年。”高京来说。

大包小包,踏上了回家的路。早上7点,他们俩到达邹平汽车站,买了去济南的车票。因为雨雪的关系,从邹平到济南的汽车迟迟不发车。高京来和王立虎便在车站附近买了点吃的,等着发车。9点,汽车才驶出邹平站,以低速向济南进发。11点左右,他们才到达济南。“去保定的车票还算好买,这条线路不是很热。”王立虎说。中午12点,两人在济南长途汽车总站内的超市内买了点面包当中午饭。去保定的汽车原定12点40分出发,下午1点15分,去保定的车才出现在35号检票口。



21日下午1点多 在济南长途汽车总站,两人等到了去保定的车。

天黑才到保定,无奈车站旁住下

下午2点,客车驶入高速,但冰雪天气也不可能让汽车像往常那样正常行驶。在座位上坐好后,高京来和王立虎拿出手机,翻看孩子的照片。高京来的女儿上六年级,儿子今年5岁,在家盼着他早点回去。王立虎有一个女儿,现在正在上高三。下午5点左右,天色就黑了下來。晚上7点,汽车终于到达保定市客运中心站,这比平常整整晚了2个小时。高京来和王立虎赶快下车,向售票大厅走去。售票大厅冷冷清清的场景让他们有种

“不祥”的预感。到窗口一问,果然,去定州的车一趟也没有了。这时跑出租的和开小旅馆的都围了上来。一名的哥说:“三个人,150元,把你们拉到家。”一个开旅馆的举着牌子说:“住一晚上吧,去定州的路上都结了冰,晚上坐车不安全,每人15元,旅馆就在附近。”高京来和王立虎商量了一下,决定住一晚再走。旅馆离车站很近,房间约有20平方米,摆着三张单人床,一看就是家庭房间改造的。



21日晚7点多 到保定后没车了,两人无奈去旅馆住了一夜。

平安回到家,家人心放下

“你们碰上这种破天气,去这么早也上不了车。”22日早晨6点,着急回家的高京来、王立虎就起床了,但外面起了大雾,只能看清身边的人,送他们的旅馆老板因为他们起得太早颇有怨言。上午8点,雾小了,去往定州的汽车才从保定客运中心出发。此时,道路上的情况仍然很差,加之路面还有冰,汽车像蜗牛一样低速前行。上午11点,汽车终于到达定州汽车站。“到定州就快到家了。”高京来随即跑到车站的超市内,给儿子买了吃的、喝的,玩的。他说,得给儿子一个惊喜。中午12点,定州又飘起了雪花。下午1点,记者同高京来和王立虎已经坐

在通往村子里的汽车上两个小时了,但车却一直不开。连司机也找不到,高京来和王立虎无奈选择了退票。随后,记者在定州汽车站外打了一辆出租车送高京来和王立虎回家。在通往东旺镇的道路,记者看到已经有两辆车滑入沟里。从定州到东旺镇约30公里,走了两个小时。出租车先到北辛庄村,王立虎在此下车,随后出租车把高京来送到家,这时已经接近下午3点。高京来到家后,妻子忙上前接过他手上的包,高京来5岁的小儿子则跑到爸爸身边,和爸爸亲热。高京来则把买来的礼物摆到床上,让儿子随便拿。“回来就好,回来就好。”高京来的父亲说。



22日中午1点多 在定州汽车站,到村里的车等了两个小时都不发车。



22日下午3点多 高京来终于回到家中,见到儿子非常高兴。

齐鲁晚报 分类广告 0531-85196184 85196199 地址:济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部